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Losung Al
6 3 2 ren 18 3 e 36
a) s(t)=—§t3+5t+§ s(t)——?t2+5 s"() =—-Tt
b) f(x)=x? (x—§x3)=x3—3x5
f1(x) = 3x% — Zxt () = 6x — 2
Q) fel)=x*""+tx? fi' () =03~ t)xz t+2tx  f,"(x)=(6-5t+t)x"t+ 2t
) O=Ix4id @ =terie ) =+ x
e) fG)=- fie) = —3— e ==
x3 X3 9x3
' __ 2 1" —
f)  fl)= (x+1)z fix) = r? f'x) = (x+1)4
g) fx)=VaZ+ VxS =x5+x2
f’(x) =§x_§+%x_z f”(x) = —%x_g—%x_z
=2 ;. 3 - __2 __3
T 3%x 4V T oox3x 1ex¥x
h) f(x)= x_lo's = x05 f'(x) =0,5x7%5 f"(x) = —0,25x~15
_ 05 025 5
e e G
) fu@=mZ=52 fa@ =—552"2 S =327
a? 3a2
- 2zV2z = 4722z
Losung A2
1 ’ _ 1
D =0 '™ = o
fl(]-) 2. 4\/—+ 1 =z
Nullstellen mit f(x) =0:
1 1
R | s
x+3= m | 2
(x+3)2—m | “(x+3)
(x+3)B3=1>= x5=-2
' _ 2 _
f'(=2)= PR +1= 2 3
b)  f(x) = _(x —2)- (x— 2)3 flx) =~ W
fay=;+3=7
NuIIsteIIen mit f(x) = 0:
T@ =2~ =0 | -2
J@-2*-1=0 | +1 4

(x—2)*=
X1 = xp=—V2+2
F2+2)=343=15 f(VZ+2)=5+=1
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) f(xX)=3(x—-52+4=3x2-30x+79 f'(x)=6x—30
(1) =6-30=-24
Nullstellen mit f(x) = 0:
3x2 —30x+79—0 | :3
x% —10x + —=

X1, =5% /25—7—9_5+ /—— | p/q-Formel

Wegen negative Diskriminante hat f keine Nullstellen.

2
d) fl= (x+5) h (x+5)2 + 1,84 fie)=- (x+5)2 t Gy
1 1

fO)=-2+=-2

108 54
NuIIsteIIen mit f(x) = 0:

(x+5) (x+5)2+184_0 | - (x + 5)?

x+5—-1+184(x+5)?%=0
1,84x% 4+ 19,4x +50 =0 | 11,84
x2+10,54x + 27,17 =0
xl,2 = —5,27 + /27,77 — 27,17 = —5,27 +/0,6
—4,5 x, =—
1

f( 4-5)__E+0125 O,125=_8

fl(=6)=—1—-2=-3

Losung A3

Lésungslogik
Wegen der gegebenen Geraden y = 2x sind die Punkte der Funktion gesucht, die

die Steigung m = 2 haben, also f'(x) = 2.

Klausuraufschrieb:
f(x)=—g+x=—16-x‘2+x f’(x)=i—§+1
f’(x) =2=2+1

=32 = x,=5

ﬂm———+5—”9

Im Punkt P( ﬁ) hat f die Steigung m = 2.

Losung A4

Lésungslogik
Gesucht werden die x-Koordinaten, in denen f, g und h dieselbe Steigung haben.

Die Berechnung erfolgt lber Gleichsetzungen der 1. Ableitungen.

Klausuraufschrieb:

f)=x>+3 f(x) = 2x
gx) =x3 g'(x) = 3x?
h(x) =2x+6 h'(x) =2

Wegen h'(x) = 2 als Konstante, sind die x-Stellen von f und g mit der Steigung
m = 2 gesucht.
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ffl)y=2=2x = x=1

, 2 2 2
g(x)=2=3x2=> x2=§ = x1=\/;; xzz_\/;

fhatinx=1, ginx, = \E und x, = — \E dieselbe Steigung wie h.

Losung A5

Lésungslogik
Die Ableitung des Weges nach der Zeit ergibt die Geschwindigkeit, also ist

v =s5'(t).

Klausuraufschrieb:

s(t) = 5t? s'(t) = 10t
sS')=10=10t = t=1

Der Kérper hat nach 1 Sekunde die Geschwindigkeit 10 m/s.
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